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• Молодь віком від 18 до 24 років найнижче серед інших вікових груп 

оцінює стан свого ментального здоров’я зараз: 6,7 з 10 проти 7,5 в середньому у 

світі [1]. 

Як зазначили респонденти, для підтримати їх ментального здоров’я 

потрібно вірити у взаємодію з іншими людьми, спорт, хобі та подорожі. 

Зазвичай більшість вчених вважає, що молодь легше переносить 

психологічні стреси, а отже, це стереотип про те, що молодь легше за інші 

вікові групи сприймає життєві виклики. Але вразлива й чутлива молодь здатна 

змінювати наратив про ментальне здоров’я у своїх суспільствах. Підлітки більш 

схильні сприймати людей із порушеннями ментального здоров’я як сильних, 

сміливих і таких, що надихають. Для покращення ментального здоров’я слід 

створювати, впроваджувати та підтримувати відповідні освітні програми. 

Молодь 18–24 років більше, ніж старше покоління, підтримує необхідність 

підвищувати обізнаність про ментальне здоров’я в суспільстві. А це, один із 

напрямів Всеукраїнської програми ментального здоров’я «Ти як?», на сторінках 

якої завжди можна ознайомитися зі способами психологічної самодопомоги. 
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Становлення реабілітаційних засад педагогічної діяльності зумовлене 

необхідністю вирішення таких важливих для практики навчання і виховання 

проблем, як подолання соціальної та педагогічної занедбаності дітей, 

попередження правопорушень серед неповнолітніх, виявлення причин 

дезадаптації до умов шкільного навчання і пов'язаних із нею ускладнень 

навчально-пізнавальної та інших видів діяльності. 

Реабілітаційну педагогіку розглядають як самостійну галузь педагогічної 

науки Б. Алмазов, Н. Баранова, А. Гордєєва, С. Єгоров, І. Єрмаков, М. Жданова, 

В. Морозов, Р. Овчарова, М. Фролов, В. Шпак та інші вітчизняні і зарубіжні 

дослідники. Ідеї педагогічної реабілітації дітей із відхиленнями в розвитку або 

поведінці у наукових дослідженнях багатьох видатних українських педагогів 

епохи Українського Просвітництва (праці О. Духновича, К. Ушинського, 

І.Франка, А. Свидницького, М. Пирогова, І. Сікорського, М. Драгоманова, 

Б.Грінченка, П. Куліша, Т. Шевченка, П. Юркевича та ін.). 

Поняття «реабілітація» «rehabilitation» - «відновлення», «поновлення», а 

саме в юридичному контексті «реабілітація» передбачає відновлення доброго 

імені та юридичних прав у силу скасування раніше визнаної провини; у 

психологічному - напрям, спрямований на відновлення загублених психічних 

здібностей особистості як прояв її пластичності; у соціальному - функція 

реабілітації, націлена на поновлення соціальних функцій і зв'язків із 

середовищем життєдіяльності [5]. 

Видатний гуманіст XX ст. В. Сухомлинський розкриває своє бачення 

проблематики реабілітаційної педагогіки, як «захисне виховання» [5], що 

дістало належне обґрунтування у статті «Найвідсталіший у класі»: «Любити 

дитину - це значить захищати її від того зла, яке ще оточує багатьох дітей у 

житті» [3] і насамперед у сім'ї. У першу чергу він радив захищати дітей від 

самотності, «коли дитина знає і відчуває, що вона нікому не потрібна», від 

виховання «у дусі обману, нечесності, егоїзму, зневаги до людей», від 

фізичного насильства, від розпещеності в сім'ї, повної і нічим не обмежуваної 
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свободи самовиявлення: «їх треба постійно захищати, бо вони легко вразливі: 

сфера інтелектуального життя в дитячому віці тісно зливається зі сферою 

моральною, і кожна невдача в навчанні сприймається як гірка прикрість» [4]. 

Український дослідник В. Вугрич розглядає можливості педагогічної 

реабілітації як процесу, що включає «відповідні установки, організаційно-

педагогічні засоби, методичні прийоми, метою яких є подолання певних 

відхилень у вихованні, негативних стереотипів, які через об'єктивні причини 

склалися у свідомості й поведінці дітей, відновлення їхніх зв'язків із соціальним 

середовищем та формування якісно нових стереотипів, створення необхідних 

умов для їх саморозвитку та самовиховання» [1, с. 102]. На його думку, 

подолання відхилень у вихованні та негативних стереотипів визначається 

сукупністю взаємопов'язаних цілей - когнітивних, емоційно-мотиваційних, 

аксіологічних, поведінково-регулятивних і корекційних. 

І. Єрмаков також обґрунтовує власне визначення реабілітаційної 

педагогіки, яка, на його думку, охоплює відновлення частково втрачених або 

послаблених властивостей і функцій організму, особистості дитини, окремих її 

сторін із метою максимально повного розвитку індивідуальних можливостей і 

активно перетворювальної адаптації до навколишнього світу [2]. 

Аналізуючи різні підходи до визначення поняття «реабілітація», В. Шпак 

визначає низку завдань, які мають вирішувати педагогічні працівники: 

профілактична робота з попередження безпритульності і занедбаності дітей; 

виявлення джерел і причин соціальної дезадаптації неповнолітніх; розробка і 

забезпечення реалізації індивідуальних програм педагогічної реабілітації дітей, 

що включає професійно - трудовий, навчально-виховний, соціокультурний, 

фізично-оздоровлювальний та інші компоненти; підготовка рекомендацій і 

реалізація взаємодії з сім'ями дезадаптованих дітей для забезпечення 

неперервності реабілітаційно-педагогічних заходів у родинних умовах; надання 

педагогічної та психологічної допомоги з ліквідації кризової ситуації в сім'ї та 

сприяння поверненню дитини до батьків або осіб, які їх замінюють; визначення 

і здійснення найбільш оптимальних форм подальшого виховання дітей [5]. 
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Отже, аналіз засад реабілітаційної педагогіки дає підстави вважати її 

самостійним напрямком педагогічної науки, який має 

широку проблематику, передбачає комплексний підхід до відновлення 

порушених або втрачених здібностей дитини та нормалізації поведінки і 

розвитку шляхом цілісної організації її життєдіяльності.  
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Згідно з формулою НУШ наскрізне застосування інформаційно-

комунікаційних технологій в освітньому процесі та управлінні закладами освіти 

і системою освіти має стати інструментом забезпечення її успіху [1]. Тому 
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